

新民网:www.xmnext.com 24 小时读者热线 962288

责任编辑 / 刘珍华 视觉设计 / 窦云阳 E-mail:xmcj@wxjt.com.cn

截至昨天,323 只基金交出了今年二季度“成绩单”,对相关统计数据进行一番分析后发现——

股票型基金乐享“赚钱盛宴”

本报记者 许超声

截至昨天,56 家基金公司的 323 只证券投资基金今年二季度业绩报告披露完毕。统计数据显示,基金二季度合计取得净收益 2213.10 亿元,比一季度增加 753.33 亿元,环比增幅达 51.61%。这一数据大幅刷新了基金季度净收益的历史新高。

1

收益大多来自偏股型基金

323 只基金的二季报显示,基金净收益猛增的最大贡献,仍然来自偏股型基金。统计显示,仅封闭式、股票型、积极配置型 3 种基金二季度合计净收益就有 2175.13 亿元,占全部基金实现净收益的比例高达 98%。其中,尤以股票型、积极配置型基金净收益增长最为迅猛。数据显示,股票型基金二季度取得净收益为 1121 亿元,环比增幅达 45.66%;积极配置型基金二季度实现净收益 682.28 亿元,环比增幅更是高达 88.83%。

与偏股型基金相比,其他类型基金的净收益则显得微不足道。数据显示,保本型、保守配置型二季度分别实现净收益 18.57 亿元、6.62 亿元,分别较上期上涨 4.68%、4.85%。

值得注意的是,与偏股型基金相比,固定收益类基金则有点“冰火两重天”的感觉。数据显示,由于债券市场在二季度持续低迷,固定收益类基金在二季度表现非常惨淡,除普通债券型基金净收益较一季度略有增长外,短债基金、货币基金二季度的净收益数据均比前期下跌。数据显示,短债基金与货币基金在二季度分别实现净收益 3.98 亿元、0.21 亿元,比一季度减少 0.11 亿元。

从基金份额实现净收益能力来看,指数基金的优势非常明显。统计显示,二季度单位份额实现净收益超过 1 元的基金共有 4 只,其中有两只为指数基金,分别是易方达深证 100ETF 和华安上证 180ETF,单位净收益分别为 2.20 元和 2.10 元,另外两只华夏大盘精选和基金开元,分别为 1.58 元和 1.299 元。



唐志顺 图

2

股票仓位大体保持稳定

统计显示,323 只基金的平均股票仓位在二季度末基本保持稳定。截至 6 月末,256 只偏股型基金的平均持股达到 79.04%,相比上一季度末上升 0.1 个百分点。而可比的偏股型基金的持股比例与上一季度完全一致,为 78.94%(基金表格详见 B6 版)。

不过,仓位稳定,并不意味着基金规模踟蹰不前。恰恰相反,在二季度中,基金实际管理资产大比例增加。以季报统计数据观

察,二季度内,基金的管理资产净值上升了 71%;持股市值上升了 72.8%,季度涨幅突破 7 成。

二季报显示,封闭式基金股票仓位则较一季度末大幅增加 4.97 个百分点,达到 75.49%。据分析,封闭式基金无需担心大规模赎回的冲击,因此在震荡市中可以比开放式基金更进取一些。

值得注意的是,今年 2 月以来新成立的基金建仓神速。截至 6 月末,上述基金的平均股票仓

位已经达到 79.79%,已经超过老基金的平均水平。如成立于 3 月 12 日的汇添富成长焦点二季度末股票仓位达到 83.95%;而 3 月 1 日成立的建信优化配置基金与之类似,该基金二季度末股票仓位达到了 82.39%。

另外一个值得关注的现象是,两只在二季度业绩领先的基金其仓位策略完全不同。二季报显示,混合型基金中的冠军华夏回报股票仓位为 75.2%,而股票型基金冠军建信优选的股票仓位则为 87.15%,两者相差 12 个百分点。

4

基金经理对行情谨慎乐观

国家实施强力宏观调控的可能不断增加;三是未来一段时间内市场的供给将大幅增加。

光大保德信红利基金经理认为 4 个压制市场向上拓展空间的因素不容忽略:一是国家挤压流动性过剩的决心和政策;二是股票市场供需结构的改变和投资人预期的降低;三是上市公司盈利增速的下降;四是市场利率水平上升带来

的权益类资产估值的降低。

荷银精选基金经理则认为,从上市公司的半年报预增情况来看,今年全年保持 40%以上的业绩增长问题不大,但下半年应当开始考虑明年业绩能否继续高速增长的问题。从这一角度看,下半年又是对明年布局的重要时期。荷银精选对下半年市场的走势大体判断为震荡加剧,因此安全边

本周全球股市回顾

美国股市

周一,道指上涨 43.73 点,报收于 13950.98 点,盘中触及 13989.11 点的纪录高位。道指在过去 4 个交易日累计上涨 449.28 点,成为 2003 年 3 月中旬以来表现最好的连续 4 个交易日。周二,在美国运通公司上涨的带动下,道指盘中首次突破 14000 点大关,至收盘上涨 20.57 点,报收于 13971.55 点,涨幅 0.1%。自 2006 年 10 月 3 日突破曾保持长达 7 年的历史高点以来,道指已累计上涨 2244.21 点,涨幅达 19%。周三,投资者对次优抵押贷款市场的忧虑加剧,且美联储主席对房屋市场疲软发出警告,道指

道指一举冲破万四大关

下跌 53.33 点,报收于 13918.22 点。周四,道指上涨 82.79 点,历史性地站上了 14000.41 点,一周累计上涨了 1%;纳指报收于 2720.04 点,一周累计上涨了 0.68%。

西欧股市

周一,荷兰银行收购战升温推动金融类上扬,除英国股市微跌外,德、法股市均上涨。周二,美元维持在低位,使金融类股承压,加上工业、汽车类股走软,西欧三大股市全线下跌,其中德国股市跌幅最大,达 0.7%。周三,欧元兑美元再创纪录高位,殃及欧洲出口商,汽车生产商遭重创,

三大股市连续第二个交易日下跌,德国股市跌幅最大,为 1.8%。周四,英国金融时报指数报收于 6640.20 点,一周累计下跌 0.86%;法国 CAC40 指数报收于 6065.50 点,一周下跌 0.62%;德国股市 DAX 指数报收于 7991.21 点,一周下跌了 0.77%。

日本股市

周一,休市。周二,5 月日本第三产业指数月率意外下降 0.1%,与 4 月份修正值上涨 1.6% 形成较大反差。同时,周一发生的地震导致日本核电厂发生核泄漏事故,令核电厂等公用事业股承压,日经指数下

跌 21.68 点,报收于 18217.27 点。周三,科技类股重挫,同时由于强震导致核电站泄漏事件升值,东京电力股价大跌 4%,日经指数大跌 201.69 点,报收于 18015.58 点。周四,消费、金融类股上涨,日经指数上涨 100.99 点,报收于 18116.57 点。周五,日经指数报收于 18157.93 点,一周累计下跌了 0.44%。

中国香港股市

周一,复星国际成功登陆联交所,首日最多上涨 21%,虽然低于市场预期的 30%,但使复星国际的郭广昌逼近了内地首富的位置。不

过,由于投资者锁定获利及对内地通胀数据观望,恒生指数大跌 145.35 点,报收于 22953.94 点。周二,复星国际成为市场亮点,由于投资者看好内地企业的价值,使其股价一度涨逾 7%,加上内地股市强劲反弹,增加了投资者信心,恒生指数上涨 103.36 点,报收于 23057.30 点。周三,中石化因其炼油利润率预期黯淡而走软,拖累资源类股下滑。同时,市场担心内地出台新的紧缩措施,使得中资银行股下跌,恒生指数下跌 215.38 点,报收于 22841.92 点。周四,长江实业报收于 2000 年 4 月以来的最高点,中行、工行也有出色表现,恒生指数上涨 174.28 点,报收于 23016.20 点。周五,恒生指数报收于 23291.90 点,一周累计上涨了 0.83%。斐翔

3

基金重仓股「有增有减」

从二季报可以看出,基金重仓股在二季度发生微妙变化。根据对 323 只基金重仓股的统计,截至 6 月末,基金持仓最集中的 10 只股票分别为招商银行(市值 563 亿元)、浦发银行(市值 333 亿元)、万科 A(市值 306 亿元)、中信证券、中国平安、苏宁电器、贵州茅台、民生银行、烟台万华和长江电力。

不过,二季度内,基金对上述 10 只股票大规模增持的重仓股只有 3 只,分别为招商银行、万科、中国平安。基金对上述公司的持股相比上期分别增加了 11%、3% 和 30.65%;长江电力的持股基本持平。而对剩余 6 只重仓股进行了幅度不同的减仓。减仓比例较大的个股包括浦发银行、中信证券、贵州茅台、苏宁电器,实际减仓幅度达到流通股的 11% 至 16%。

值得关注的是,券商股遭到抛售,其标志性股票吉林敖东几乎遭到基金的全盘抛售。持股排在前列的南方基金、大成基金、易方达基金、泰信基金、诺安基金、长盛基金、上投摩根几乎全面减仓。其中,南方、大成、泰信和诺安在期末已把吉林敖东完全剔除出十大股东。不过,华夏基金在当季度仍旧大幅度增仓,期末华夏基金增持了 435 万股吉林敖东,成为场内第二大流通股东,仅次于上投摩根所持的 1200 万股。

很有意思的是,券商股的另一龙头股——中信证券,则出现了较明显的“换仓”情况。第一大流通股东南方基金减持中信证券的数量达到 3400 万股;第二大流通股东大成基金则继续增持中信证券,持有规模达到 5578 万股;第三大流通股东博时基金大规模减仓中信证券;第四大流通股东易方达基金适度增持。前期“铁板一块”的大机构出现了明显分歧,值得广大投资者关注和思考。